

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о научной квалификационной работе  
ШЕСТАКОВОЙ ТАТЬЯНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ  
«МОДЕЛЬ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО САМООПРЕДЕЛЕНИЯ СТАРШИХ ПОДРОСТКОВ»  
по направлению подготовки 37.06.01 Психологические науки  
направленность (профиль) образовательной программы  
Педагогическая психология

Научная работа Шестаковой Татьяны Владимировны посвящена изучению вопросов, связанных с профессиональным самоопределением старших подростков. Обозначенная проблематика представляется актуальной и значимой в контексте современных условий, в связи с тем, что мир профессий быстро меняется в ответ на запросы общества, что требует от обучающихся готовности совершать профессиональный выбор в данных условиях. Выстраивая модель психолого-педагогического сопровождения профессионального самоопределения с учетом особенностей профессионального самоопределения старших подростков на конкретном этапе, Татьяна Владимировна решает задачи создания психологических условий для совершения автономного профессионального выбора. Таким образом, актуальность работы не вызывает сомнений.

Татьяной Владимировной представлен сравнительный анализ отечественных и зарубежных научных подходов к проблеме профессионального самоопределения, анализ становления и развития психолого-педагогического сопровождения профессионального самоопределения старших подростков. Рассмотренные в работе имеющиеся формы работы с профессиональным самоопределением легли в основу теоретического обоснования опытно-экспериментальной работы.

Эмпирическое исследование построено на основе изучения актуального состояния профессионального самоопределения старших подростков. Сформулированные и обоснованные критерии стали основой для анализа, и моделирования деятельности в рамках психолого-педагогического сопровождения профессионального самоопределения старших подростков с учетом его особенностей на каждом этапе.

Шестаковой Т.В. разработана модель психолого-педагогического сопровождения профессионального самоопределения старших подростков различные виды деятельности и формы работы с разными субъектами образовательного процесса.

Результаты работы полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на конференциях разного уровня, тематических семинарах, круглых столах.

Диссертант проявил большую настойчивость и скрупулезность в работе над диссертацией, зарекомендовал себя как квалифицированный исследователь,

способный к системному аналитическому мышлению, творческому решению поставленных задач.

Татьяна Владимировна является сложившимся исследователем, выполненная ею научная квалификационная работа актуальна, имеет практическую и теоретическую значимость.

Научная квалификационная работа Шестаковой Татьяны Владимировны соответствует требованиям, предъявляемым к работам данного типа, а ее автор заслуживает присвоения квалификации «педагог-исследователь».

Научный руководитель:

кандидат психологических наук, доцент,  
кафедры психологии и педагогики начального образования,  
Красноярского государственного педагогического  
университета им. В.П. Астафьева»



М.В. Сафонова